

日本福岛第一核电站遭受过量辐射的工作人员在防护罩的保护下去接受去污治疗(3月25日摄)。
福岛第一核电站3名工作人员24日在现场抢修作业中意外遭辐射,其中两人送医院治疗。新华社/共同社



1850 倍!

福岛第一核电站附近海水放射性碘浓度严重超标

新华社东京3月27日电(记者 蓝建中)针对福岛第一核电站1至4号机组涡轮机房地下室出现的积水,日本原子能安全保安院27日说,其中1至3号机组积水已检测出超高浓度放射性物质,而2号机组积水放射性活度超标1000万倍。此外,检测还表明,核电站附近海水中放射物浓度正继续上升。
原子能安全保安院发言人西山英彦当天上午说,福岛第一核电站4个机组中,2号机组积水问题最严重,其表面辐射量达每小时1西弗。东京电力公司则表示,2号机组积水中放射性活度达每毫升29亿贝克勒尔,这一数据是正常情况下的1000万倍,也是1号、3

号机组积水的1000倍。目前该机组抢修作业已经暂停。
积水问题无疑严重阻碍抢修进展。对于1号机组,西山英彦说,希望能用水泵把积水抽走,并回收有关容器中,目前抽水作业已经开始。2号机组也将采用同样方案。3号和4号机组积水处理方案尚在研究。
福岛第一核电站排水口附近的海水26日再次被取样检测。结果发现,其中的放射性碘浓度已达法定限度的约1850倍,而前一天这一数据是约1250倍。这表明,从核电站泄漏的放射性物质可能正在增多。
关于27日的主要任务,东京电力公司表

示,一是加紧恢复4号机组中央控制室的照明,二是继续向1至4号机组注水。
注水是为机组降温,此前日方一直注入海水,但海水会腐蚀仪器,盐结晶对机器也有不良影响。从25日开始,日方开始用淡水为1号和3号机组反应堆降温,26日2号机组反应堆也改用淡水降温。按计划,1至4号机组的乏燃料池也将从27日起用淡水降温。
东京电力公司还表示,目前向1至3号机组注水使用的是消防水泵,今后将改用由外部电源驱动的电动水泵。消防水泵需要在现场补充燃料,替换为电动水泵后,将减少工作程序,从而降低工作人员遭辐射的危险。

空袭持续 利反对派重夺重镇

据北京晚报消息 利比亚反政府武装26日称,当天重新夺取东部重镇艾季达比耶。利比亚国家电视台报道,利比亚领导人卡扎菲已经晋升所有政府军和警察,表彰他们“与十字军和殖民主义者英勇战斗”。
反政府武装宣布,完全控制艾季达比耶。艾季达比耶距反政府武装大本营、利比亚第二大城市班加西大约160公里。
国际媒体记者在艾季达比耶城的东人口附近发现6辆坦克的残骸,地面散落弹壳,在西部人口附近看到激战痕迹。
另据阿拉伯电视台报道,当地时间26日夜,利比亚反政府武装在联合国联军猛烈空中打击的支援和策应下,攻克了石油重镇布加加,这是在26日白天攻下艾季达比耶之后,反对派占领的又一重要城市。利比亚外交部副部长哈利德·卡伊姆说,多国部队直接攻击艾季达比耶地区的政府军,显示其目的不是保护平民,而是帮助反政府武装对抗政府军,“将引发利比亚内战”。

法国总参谋部称,这些飞机当时正打算前往邻近地区执行任务。
法国总参谋部说,法军二十余架飞机在4架加油机和一架预警机的配合下参加了当天的空中行动。此外,之前停驻于希腊克里特岛的“幻影2000-5”型战斗机小分队也加入了当天的行动。该小分队包括两架卡塔尔飞机和两架法国飞机。

奥巴马辩解忙

美国总统奥巴马26日说,美国在利比亚的军事行动目标“清晰、有限”,同时不会过多介入其他危机。
俄罗斯官员警告,北大西洋公约组织可能在利比亚陷入一场全面战争。
奥巴马当天发表每周例行广播讲话,为美国参与对利比亚军事行动辩解。按照他的说法,军事行动最初阶段,美军发挥关键作用。不过,眼下这场行动成为“更广泛的国际行动”,卡塔尔、阿拉伯联合酋长国等阿拉伯国家加入。
奥巴马称军事行动“正取得成功”,利比亚政府军防空体系遭到摧毁。他特别提及,美国会尽快把军事行动指挥权移交北约,“美军地面部队不会进入利比亚”。
谈及中东地区局势,奥巴马出言谨慎,称美国不会介入所有的危机。不少美国人对利比亚军事行动心存疑虑,奥巴马这番辩解意在安抚公众。

法称击毁多架利比亚军机

法国总参谋部26日宣布,法国空军当天击毁利比亚军方至少5架飞机和2架直升机。
法国总参谋部网站当晚公布的消息说,法国空军当天在利比亚西部重镇津坦和米苏拉塔周边发起数次打击,在米苏拉塔击落至少5架属于利比亚军方的G-2“海鸥”攻击机和两架米-35型武装直升机。

美已向北约移交大部分指挥权

新华社华盛顿3月25日电(记者 王丰丰)美军参谋部主任威廉·戈特尼25日在五角大楼一个新闻发布会上说,美军正在向北约方面移交对利比亚军事行动的指挥权,这一行动的三大部分已移交了两部分。
戈特尼说,美国已向北约方面移交对利比亚的禁飞区巡逻任务与海上武器禁运任务指挥权,但保护平民任务目前仍由美军指挥,具体移交细节和时间尚未确定。他预计,这一任务将来也将由北约方面接收。
戈特尼说,在过去24小时内,联军继续向

利比亚发动空中打击,共发射16枚“战斧”巡航导弹。他说,联军在反政府武装控制的艾季达比耶城外攻击了政府军地面部队,并在利比亚首都的黎波里附近打击了利比亚军事指挥目标。
除此之外,戈特尼还对美军投入军事行动的装备进行说明。他说,美军使用了精确制导炸弹,但未使用贫铀弹。他说,除战斗机,美军出动了“全球鹰”无人侦察机、“联合星”空中预警指挥机、“哨兵”空中预警机、EA-18“咆哮者”电子干扰机和P-3海上巡逻机。

加拿大众议院通过对政府不信任案

哈珀政府宣告垮台

■成为加历史上首个因“藐视议会”而垮台的政府
■新一届联邦议会选举定于5月2日举行

综合新华社消息 加拿大议会众议院25日投票表决通过对政府的不信任案,这意味着哈珀总理领导的保守党政府将成为加拿大历史上首个因“藐视议会”而下台的政府。
对政府不信任案由正式反对党自由党提出,并得到议会内另外两个反对党魁北克集团和新民主党的支持,结果以156票支持、145票反对获得通过。
自由党领袖迈克尔·伊格纳蒂夫在阐述不信任动议时,指责哈珀政府在斥巨资采购F35战机、改造司法系统、削减公司税等方面拒绝向议会公开详细内容,藐视议会,失去了议会的信任。

加拿大总理哈珀26日宣布,加拿大总督戴维·约翰斯顿已经批准解散第40届联邦议会,决定于5月2日举行第41届联邦议会选举。
哈珀26日上午按照惯例在总督府简短会见了约翰斯顿总督。随后,哈珀对记者发表谈话,指责反对党不负责地强加给人民一次现在没有必要的选举,并表示坚信他领导的保守党能赢得选举胜利。

获得总督批准解散议会的消息后,自由党领袖迈克尔·伊格纳蒂夫、新民主党领袖杰克·莱顿,以及魁北克集团、绿党等政党立即开始了为期37天的竞选活动。
加拿大联邦议会由参议院、众议院组成。参议员不经选举,直接由总理提名、总督任命。众议员来自全国308个选区,每区选一名。获得众议院最多席位的政党将被总督授权组建政府,如获得超过一半以上席位,将成为多数政府,否则成为少数政府。所有18岁以上加拿大公民都有资格参加选举。
保守党于2006年1月在大选中击败自由党上台,2008年10月再次赢得大选,但因获得的众议院席位没有超过半数而处于少数政府地位。
目前,在加拿大最有影响力的四大党派中,保守党占有明显优势。据最新民意调查显示,保守党仍然领先于其他政党,但仍未超过半数。



3月26日,缅甸地震灾区居民查看地震后路面上留下的裂缝。
新华社发(吴昂 摄)

缅甸强震遇难人数升至73人

新华社仰光3月25日电 据缅甸国家电视台报道,截至25日晚间,缅甸东北部强烈地震导致的遇难人数升至73人,另有125人受伤。
缅甸国家电视台援引官方提供的消息报道说,发生在24日晚间的这次强烈地震还造成224栋房屋倒塌,11座寺庙和9座政府建筑物受损。
缅甸东北部靠近泰国和老挝的边境地区24日晚间发生里氏7.2级地震,震中位于掸邦景栋市以东56公里(北纬20.7度,东经99.9度)处。
地震发生后,景栋、大其力等地政府迅速开展救灾工作,抢救受伤人员。由于震中及周边地区人烟稀少,人员伤亡和财产损失情况还在统计中。

为减轻北约盟友负担

德军将参与阿富汗预警飞行任务

新华社柏林3月25日电(记者 刘向)德国联邦议院25日以绝对多数票通过了政府提交的有关向阿富汗派遣最多300名士兵参与北约预警飞行任务的议案。
当天,联邦议院以407票赞成、113票反对和32票弃权的表决结果,顺利通过这一议案。除联盟党和自民党执政联盟外,反对党社民党的多数议员也投了赞成票。德国外长韦斯特韦勒发表讲话说,德国不出兵参与对利比亚的军事行动,不意味着将北约盟友置于危险境地,德国将减轻盟友的负担。

俄议会整风

女议员不能穿超短裙上班

据中国日报消息 综合外媒3月25日报道,俄罗斯女议员不久将受到新版“道德礼仪规范”的约束,不能再穿超短裙上班。此外,新规范还禁止议员们做出任何有损议会形象的不检点行为。
根据新规范的要求,议员们应身着正式、婉约、传统和整洁的职业装,应尽量减少与记者在私底下接触,并将所有与工作有关的事情都摆到台面上来讲,但是要注意“礼貌”。俄罗斯《莫斯科共青团员报》称,对议会助理们来说,超短裙和低领上衣以后都“没得穿了”。